
Auswertung der Umfrage 
Seniorenrat 2014 

 



173  (61%) 
63 (22%) 

48 (17%) 

Fragebogen Aussand 960 Ex. 
Rücklauf 284 Ex. = 30% 

Jahrgang 1954-1945

Jahrgang 1944-1935

Jahrgang 1934 und älter



Bereich: Gesundheitsförderung 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Altersgerechter, aktiver Sport 

Wander-Gruppe, Walking-
Gruppe, Radwander-Gruppe 

Gesundheitsförderung 

Ernährungsberatung 

Seniorentanz 

nicht wichtig nicht wichtig 



Bereich: Musse 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Kafichränzli, Senioren-Kafi, Senioren-
Treff

Literatur, Lesezirkel, Gemeinde-
Bibliothek

Singen, musizieren

Spielnachmittage, Spielabende

Theater, Senioren-Bühne

sehr wichtig nicht wichtig 



Bereich: Verkehr 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Fahrdienst für Senioren /
Behinderte / Kranke

Begleitung für Reisen mit
öffentlichen Verkehrsmitteln

Fahrdienste an die
Gemeindeversammlungen

sehr wichtig nicht wichtig 



Bereich: Weiterbildung 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Kursprogram Pro Senectute Aargau

Volkshochschule

Götti für Lehrstellensuchende /
Schulabgänger mit schwierigem
Berufseinstieg

Generationenübergreifende
Ausbildung

sehr wichtig nicht wichtig 



Bereich: Nutzen von Dienstleistungen (1) 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 

nicht wichtig sehr wichtig 
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Hauspflege

Mahlzeitendienst

Ueberprüfen von Strassen / Trottoirs
auf Optimierungspotential für Velo-,
Rollstuhlfahrer, Fussgänger
Haushalthilfe

Ueberprüfen der Strassen und Wege
auf optimale nächtliche Beleuchtung

Fahrdienste

Nachbarschafthilfe / Hilfe bei
kleineren, einfachen Reparaturen

Ausfüllen von Formularen

Wandern, Velotouren



Bereich: Nutzen von Dienstleistungen (2) 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Begleitung zu Abklärungsgesprächen mit
Amtsstellen

Hilfe für Arbeitssuchende über 60

Begleitung bei Einkäufen / Postidiente

Spaziergänge und Begleitung

Hobbys anbieten und anderen vermitteln

Museumsbesuche, Kulturausflüge,
Firmenexkursionen

Mittagstisch mit Abholung der Gäste (z.B.: eine
Gruppe Senioren speist 1xwöchentlich)

Begleitung Tagesstrukturen (betreute Stunden für
Aeltere schaffen)

nicht wichtig sehr wichtig 



Bereich: Nutzen von Dienstleistungen (3) 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Kontakte eröffnen für Anliegen, die nicht
abgedeckt werden

Aufgabenhilfe für Lehrlinge

Aufgabenhilfe für Oberstufenschüler in
einzelnen Fächern

Erfahrene vermitteln Grundkenntnie
(z.B.: die Erstellung einer Biografie oder
Familienstammbaum)

Wein- und Essausflüge (regional oder
weiter)

Regelmässige Besuche / Vorlesen

Unterstützung und Beratung von KMU-
Betrieben

Im Internet Börse einrichten für Kontakte
zu identischen Interessensgebieten

nicht wichtig sehr wichtig 



Bereich: Bereich älter werden zu Hause / Wohnen im Alter 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Länger zu Hause wohnen

Hindernisfreies Bauen im öffentlichen Bereich

Bewusstmachen, dass bei der Palnung die
Anliegen für altersgerechtes Wohnen
berücksichtigt werden

Sicheres Würenlingen mit Spazierwegen, gute
Beleuchtung

Sitzgelegenheiten im Dorf

Oeffentliche WC-Anlagen im Dorf

nicht wichtig sehr wichtig 



Bereich: Bereich Information (1) 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Informationsbroschüre

Homepage der Gemeinde mit eigenem
Register 60+

Ansprechstelle auf der Gemeindekanzlei
für alle Fragen rund ums Aelterwerden

Informationsveranstaltung für 60- bis
64jährige mit Fachpersonen im Bereich
Pensionsvorbereitung

Artikel in der Botschaft

Eigenes Seniorenbulletin (Ergänzung zum
"Grüene Blättli)

sehr wichtig nicht wichtig 



Bereich: Bereich Information (2) 
Leseart der Bewertungen: 
„sehr wichtig“ 1+2 zusammengefasst unter Paket 1  
„nicht wichtig“ 4+5  zusammengefasst unter Paket 2 
Mittelwert 3 ist die Differenz (nicht dargestellt) 
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Einzelberatungs-Gespräch zum Thema
Pensionierung

Themenspezifische
Senioreninformationen

Regelmässige
Informationsveranstaltungen

Aushang im Gemeindehaus-
Anschlagkasten

Facebook

nicht wichtig sehr wichtig 


